
Senatul României

Declarație politică 
Pledoarie pentru reforma legislativă a României de ziua primei Constituții 

postdecembriste a României

Stimați colegi.

Odată cu încheierea alegerilor prezidențiale, am intrat într-o nouă etapă și ne 

pregătim pentru primii pași "de a doua zi”, formarea guvernării de dreapta, 

liberale și democrate. Așteptăm validarea rezultatelor, iar între timp, facem 

demersurile necesare. Înainte de toate, vreau însă să fac o urare specială. 

Aniversăm astăzi un majorat: prima constituție post-decembristă a 

României, adoptată în vremuri tulburi în data de 8 decembrie 1991, prin 

referendum național. Ceea îmi doresc atât pentru mine, cât și pentru toți 

cetățenii care și-au exprimat deschis dorința pentru o schimbare în cadrul 

referendumului din 22 noiembrie, este o Constituție nouă, care să răspundă 

unui context modem, intern și internațional. Voi face în continuare o 

pledoarie pentru ceea ce președintele proaspăt reales, D-1 Traian Băsescu, 

inițiatorul de drept, numea proiectul parlamentului unicameral, dar care 

este unul mai larg, cel de revizuire a Constituției României.

În scurtul timp care a rămas înainte de sărbătorile de iarnă, înlănțuirea logică 

a evenimentelor prinde câțiva pași esențiali formării noului guvern. Vreau să 

profit de acest răstimp pentru a iniția dezbaterea pe acest proiect esențial 

pentru toți cei de față și, în particular, pentru partidul nostru. Consider că o 

declarație privind viziunea noastră asupra îndatoririlor și a 

obiectivelor care stau la baza unei viitoare Comisii pentru revizuirea 
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Constituției, este oportună în acest moment și sper să deschid, prin aceasta, 

un constructiv șir de dezbateri.

Venind și în întâmpinarea unor probleme cu care ne tot confruntăm, vreau să 

vă reamintesc pe scurt motivele care stau la baza reformei legislative. În 

primul rând, sunt factorii exogeni presiunilor care vin din interiorul țării. Va 

trebui să adaptăm această Constituție noului context european, cel al 

prevederilor Tratatului de la Lisabona!

Celelalte motive, endogene, pornesc de la reforma parlamentară prin 

diminuarea numărului de parlamentari, trecere la parlament unicameral și 

trecând prin toate celelalte și se încheie cu proiectul de modernizare a 

României.

În paralel cu formarea unei comisii prezidențiale, parlamentul trebuie să își 

formeze propria comisie în vederea revizuirii Constituției. Este un răspuns 

firesc dat tuturor cetățenilor României care au votat referendumul.

Concluzionez, susținând că România are nevoie de o nouă constituție, una 

simplă și clară care să cuprindă articole atributive ale puterilor în stat bine 

delimitate. Numai așa vom putea depăși conflictele politice, conflicte care au 

atins o notă aproape tribală, și care împiedică o guvernare solidă și stabilă 

într-un cadru European.

Vă mulțumesc,
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